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Система оценивания проверочной работы 

 
 

Правильный ответ на задание 4 оценивается 1 баллом. 
Правильный ответ на задание 3 оценивается 2 баллами. Если в ответе допущена одна 

ошибка (в том числе написана лишняя цифра или не написана необходимая цифра), 
 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов. 

 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Правильно отмечены на ленте времени три года: в нужном месте поставлены 
чёрточки и подписаны годы (допустимы небольшие отклонения, связанные 
с недостаточной аккуратностью) 

2 

Правильно отмечен(ы) на ленте времени один-два года: в нужном месте 
поставлена(-ы) чёрточка(-и) и подписан(ы) год(ы) (допустимы небольшие 
отклонения, связанные с недостаточной аккуратностью) 

1 

Ответ неправильный 0
Максимальный балл 2 

 

1 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Заштрихован четырёхугольник, образованный градусной сеткой, в котором был 

расположен Иерихон (допустимы небольшие отклонения, связанные 

с недостаточной аккуратностью) 

1 

Заштрихован четырёхугольник, образованный градусной сеткой, в котором не 

был расположен Иерихон. 

ИЛИ Заштрихованы два или более двух четырёхугольников, в одном из которых 

был расположен Иерихон. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

     
            

          
   

       

 

Правильно даны ответы на два вопроса 2
Правильно дан ответ на один вопрос 1
Ответ неправильный 0

Максимальный балл 2 
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     Правильный  ответ  должен  содержать  следующие  элементы:
Ответ на первый вопрос: дань серебром, золотом, оловом, бронзой, бронзовыми 
котлами.
Ответ на второй вопрос: потому что они убоялись битвы и обняли его ноги.

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) соответствие тем и слов (словосочетаний): А – циклоп; Б – Хуанхэ;  

В – библиотека глиняных книг; Г – «неприкасаемые»; 

2) объяснение смысла слов (словосочетаний): циклоп – одноглазый великан 

в древнегреческой мифологии; 

Хуанхэ – одна из крупнейших рек Китая, в долине которой возникли первые 

государства Древнего Китая; 

библиотека глиняных книг – библиотека царя Ашшурбанапала, состоящая из 

глиняных табличек с клинописными текстами; 

«неприкасаемые» – низшие слои древнеиндийского общества. «Неприкасаемые» 

не входили в систему четырёх варн. 

Содержание смысла слова (словосочетания) может быть раскрыто в иных 

формулировках 

 

Правильно указано слово (словосочетание) и раскрыт его смысл 3 

Правильно указано слово (словосочетание), при раскрытии его смысла 

допущена(-ы) неточность(-и), существенно не искажающая(-ие) ответа. 

ИЛИ Правильно указано слово (словосочетание), при раскрытии его смысла 

указаны не основные, а только второстепенные (несущественные) признаки 

2 

Правильно указано только слово (словосочетание) 1 

Слово (словосочетание) указано неправильно / не указано независимо от 

наличия/отсутствия раскрытия его смысла. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Даны правильный ответ и верное объяснение 2 
Дан правильный ответ, объяснение не дано. 
ИЛИ Дан правильный ответ, объяснение неверно 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 

 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1)  порядковый номер факта – 1; 

(При оценивании в качестве правильного принимается также указание факта, 

а не его номера.) 

2)  объяснение, например: после смерти Фёдора Ивановича новый царь Борис 

Годунов был избран Земским собором, что ставило под сомнение легитимность 

его власти («царь не от Бога»). В результате появились самозванцы, которые 

выдавали себя за «чудом спасшегося» «законного» царя Дмитрия Ивановича. 

 Может быть приведено иное, близкое по смыслу объяснение
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) год – 1945; 

2) объяснение, например: День Победы был бы невозможен без героического 

вклада тех, кто работал в тылу. Это они в годы войны одержали Победу над 

фашизмом в тылу: строили оборонительные укрепления, выпускали танки, 

самолёты, оружие, боеприпасы, выращивали хлеб, одевали и кормили армию. К 

станкам, вместо ушедших на фронт мужчин, встали женщины и дети. Они 

работали по 16–18 часов в сутки, без выходных и отпусков. Именно труженики 

тыла обеспечили успешное ведение войны и полный разгром немецко-

фашистских захватчиков.  

Объяснение может быть дано в иных, близких по смыслу формулировках 

 

Правильно указан год и дано объяснение 3 

Правильно указан год, объяснение содержит неточность(-и), существенно не 

искажающую(-ие) смысла ответа. 

ИЛИ Правильно указан год, объяснение содержит не основные, а только 

второстепенные (несущественные) связи, не в полной мере раскрывающие суть 

ответа на задание 

2 

Правильно указан только год 1 

Год указан неправильно / не указан независимо от наличия/отсутствия 

объяснения. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания 

0 

Максимальный балл 3 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 16. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–4 5–8 9–12 13–16

 


